

日常作业全维度考核 挂钩奖惩机制

哈市城市管理开展“1加3”考评模式

本报讯(记者 霍亮文/摄)记者从相关部门获悉,为进一步提高城市精细化、常态化、长效化管理水平,持续巩固全国文明城市创建成果,迎接党的二十大胜利召开,市城管局采取“1加3”的城市管理综合考评模式,对各区城管、园林和执法等部门日常工作、维修养护、市容管理和执法业务等城市管理各项工作全维度纳入监督考核,有效提升城市管理水平。

所谓城市管理综合考评“1加3”考核模式,即由市城市管理局各行业管理部门,每月进行一次考核,每季度召开一次考核讲评会议,公布考核成绩,并将考核成绩直接与城市管理日常工作、维修养护经费挂钩,有效调动各区域城管部门工作积极性。其中,“1”即专业考核。主要是由市城管局机关业务处和行业管理部门,每月对各区城管、执法、园林部门日常工作、维修养护、市容管理、执法业务等方面工作进行综合考评,成绩占每月总评成绩的80%。各行业管理部门对考核中发现的问题,以在微信工作群中督办、下发问题交办单、现场督办等方式,督促问题整改,确保得到有效解决。“3”即“群众投诉、媒体监督、城调队测评”三项考核成绩。“群众投诉”主要考核公众“随手拍”投诉问题的受理、处置和满意度;媒体监督主要是对在媒体上曝光的相关部门城市管理问题进行扣分;城调队测评主要是聘请国家统计局哈尔滨市城调队每月对各区域城市管理情况进行实地综合测评。通过社会监督,有效提高了城市管理监督考核质量,促进城市管理规范有序。



喜迎二十大

城市秋韵 花满枝头

9月16日,哈尔滨儿童公园内,一簇簇木绣球花盛开,白的、粉的,远远望去倍显清丽,梦幻的色彩、超大的花量,将浪漫的氛围拉满。绣球花又名八仙花、紫阳花,花型硕大、颜色清新亮丽,许许多多的小花呈球状簇拥在一起,就像古代招亲的绣球。

本报记者 孙岩摄影报道



(上接第一版)

要素集聚

产业发展新格局初步形成

平房高端装备、松北高新技术、道里金融产业、道外商贸物流、双城乳、五常稻、巴彦肉……10年来,遵循产业布局和各园区功能定位,哈市呈现出产业集聚发展态势。

新材料、新一代信息技术等战略性新兴产业项目和传统产业改造升级项目10年来不断加大投资。哈市新兴产业规模不断壮大,推进新材料、生物医药、信息技术、节能环保等新兴产业项目200余个。

产业转型升级步伐加快,航天海鹰钛合金、工大激光通信等项目陆续建成,飞鹤乳制品产业园、建龙阿钢产业园等项目落地建

设,为加快构建现代产业新体系提供了有效支撑。

近5年来,哈尔滨新区重点产业项目数量和投资占总数比重分别达34%和37.6%,全市近80%的新开工工业项目落户产业园区,“4+4”现代产业体系项目434个,占比达58.1%,产业发展要素进一步向重点产业、重点区域聚集,资源共享、优势互补、特色鲜明的产业发展新格局初步形成。

夯实产业基础

带动市场消费和城市繁荣

一批重大产业项目建成投用和有序建

设,为我市经济稳增长、调结构、补短板、强弱项夯实了产业基础。

融创文旅城项目累计完成投资近300亿元,形成了集商贸、旅游于一体的区域性商业中心;双城雀巢公司累计投入7亿元,产品线不断拓展,系列乳品、婴儿配方乳品、谷物产品等总产能达到8.6万吨,带动我市乳制品产业链上下游产业链不断完善;哈电集团哈尔滨汽轮机厂核电气汽轮机核心能力建设项目累计完成投资7.6亿元,在百万等级核电汽轮机领域已经具备了“中国制造”的能力。

产业项目建设不仅扩大了投资、创造了

效益,更带动了市场消费和城市繁荣。

随着融创文旅城、波塞冬文化康体城、西城红场等城市综合体相继建成投用,绿地国博城、融创冰雪影都、中国企业家博物馆亚布力永久会址、冰雪大世界四季冰雪等项目加快建设,城市影响力和吸引力更加凸显。

太平机场T2航站楼项目建成投用,哈站改造工程全面完成,地铁工程陆续投入运营,以及松花江水源上移、城市快速路、市第四医院、市第六医院、市中医院建设,太阳岛升级改造等一大批民生项目启动建设,在解决市民关心的现实问题的同时,使市民充分享受了振兴发展红利。不断提升的城市繁荣度和吸引力,也为产业发展和项目建设提供了良好的外部条件。

“码上诚信”专窗启用

可实现“信用核查”和信用信息归集

本报讯(记者 张立馨)日前,南岗区政务服务大厅“码上诚信”专窗正式启用,通过在企业进入市场生产经营的源头加强诚信建设,逐步构建政府引导、社会参与、共治共建的诚信建设格局。

在南岗区政务服务大厅“码上诚信”专窗,工作人员可对办理市场主体变更等审批事项的企业进行“码上诚信”宣传引导,帮助有意愿的企业进行“信用核查”。专窗围绕“遵纪守法、诚信经营、信守合同、主动纳税”等方面起草信用承诺书,并就企业行政许可、行政处罚、守信激励、失信惩戒以及其自愿注册信息进行归集,集中上报至信用黑龙江(哈尔滨)网站完成即时申请。

为落实“最多跑一次”工作要求,对通过省市平台审核成功赋码的企业,南岗区采取“上门服务”的形式,由南岗区营商环境局联合相关行业主管部门开展“送码上门”活动,进一步倡导市场主体主动亮码,引导消费群体扫码评价,发挥对商圈商户的带动辐射作用。专窗启用将引领更多市场主体主动参与申请赋码,带动商务诚信建设水平持续向好,持续打造“诚信南岗”的良好形象。

诚信哈尔滨

《凉夏未央》获亚洲微电影节最佳影片

由哈师大师生创作,讲述退伍老兵弘扬龙江精神推动乡村振兴的奋斗故事

本报讯(记者 王铁军)

月18日,记者从哈尔滨师范大学获悉,由该校传媒学院师生团队创作的微电影《凉夏未央》荣获中国电视艺术家协会主办的第九届亚洲微电影节艺术节“乡村振兴”单元最佳影片。

《凉夏未央》是一部以“乡村振兴”为主题的公益微电影,由哈师大传媒学院教师裴佳兴担任编剧,徐龙稷担任导演,教师郝树国、李贵龙、李焕达、尹一鸣、席琰妍及音乐学院教师董宸共同创作。从策划到成片,该校师生团队创作历时半个月,剧组成员40余人,经过四天三夜拍摄,克服烈日暴晒、暴风暴雨等困难,顺利完成拍摄任务。

影片讲述了一位退伍老兵坚守本心,大力弘扬龙江精神,在河湖事业岗位上不懈努力,积极奋斗在乡村振兴事业一线。一生奉献于龙江河湖事业,不仅维护龙江生态安全,还投身于乡村振兴,带动全村实现脱贫致富的同时,将河湖功能循环永续的可持续发展精神根植在龙江土地上。

该片还荣获全国“守护美丽河湖”短视频公益大赛优秀奖,黑龙江省文联、省委政法委主办的“平安中国,红色龙江”微电影征集展播最佳影片。

8.28米! 龙江名将张景强再创佳绩

达世锦赛报名标准



本报讯(刁佳帅 记者 张

莹雷)9月17日,中国田径街头巡回赛(北京站)在北京海淀区五棵松冰上中心广场开赛。黑龙江跳远名将张景强以8.08米的个人最好成绩,在短短一个半月之后,张景强又以8.28米的优异成绩刷新个人最佳,展现了强劲的实力及个人潜力,让龙江跳远再次闪耀全国,更让中国田径为之一振。

张景强1996年出生,哈尔滨工业大学研究生毕业。今年8月2日,张景强在黑龙江田径基地特许赛上,创造了8.08米的个人最好成绩。在短短一个半月之后,张景强又以8.28米的优异成绩刷新个人最佳,展现了强劲的实力及个人潜力,让龙江跳远再次闪耀全国,更让中国田径为之一振。

中共哈尔滨市委宣传部
哈尔滨市文明办宣



社会主义核心价值观
爱国 敬业 诚信 友善
富强 平等 公正 法治
自由 民主 文明 和谐

中国梦

公正

哈尔滨市精神文明建设指导委员会办公室
查佩仙设计